



krpf12.narod.ru

# Голос ПРАВДЫ

Прочти и передай другому

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 7 (377) от 27 марта 2013 года



## ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ УВИДЕТЬ



С месяц назад Йошкар-Олинский городской Совет ветеранов войны и труда, по приглашению руководства СПК «Звениговский», организовал для нас экскурсию на широко известное сельскохозяйственное предприятие. И вот мы - 30 человек отправились в дорогу. Еще на трассе нас «перехватил» руководитель СПК Иван Иванович Казанков. Мы встретили его дружными аплодисментами, а он, едва поздоровавшись, увлеченно начал рассказывать про свое хозяйство.

Вначале посетили его новое детище - коневферму, и когда вышли там из автобуса, то были поражены - вокруг нас везде были лошади различных пород. Всего за один год сюда было завезено более тысячи лошадей да уже на Марийской земле родилось более ста жеребят. Сейчас для них построены и продолжают строиться теплые помещения и загонны. Как здорово, что и у нас возрождается коневодство, ведь раньше в колхозах и совхозах были и рабочие лошади и молодняк и жеребятя.

Потом мы отправились на центральную усадьбу СПК. В здании, где разместились администрация предприятия, мы поднялись на смотровую площадку, откуда с высоты видно почти все хозяйство. Масштабы нас, конечно, поразили. Но они и понятны, ведь как общил нам Иван Иванович, сейчас на откорме находится более 160 тысяч свиней.

Побывали и в цехах мясокомбината «Звениговский», продукция которого известна и пользуется высоким спросом не только в нашей республике, но и далеко за ее пределами. Кругом чистота, везде современное первоклассное оборудование, молодые улыбающиеся лица работников. Можно улыбаться, если есть работа, а средняя зарплата в хозяйстве Казанкова - 30 тысяч рублей и везде чувствуется забота о людях труда. Главный лозунг здесь - от каждого по способностям, каждому по труду. На предприятии работают медицинские кабинеты, где врачи различного профиля постоянно ведут прием, из Йошкар-Олы приглашаются известные медицинские специалисты.

То, что работники предприятия живут хорошо, сразу бросается в глаза - нашему автобусу было трудно припарковаться, так как вся площадь у административного здания была занята личным транспортом тружеников СПК и мясокомбината. Многие из них и живут недалеко, но предпочитают поменьше тратить времени на дорогу - почти у каждого есть и свое домашнее хозяйство. Здесь же ежедневно работает мини-рынок, где ведется довольно бойкая торговля. Торговцы знают, что работники этого предприятия - люди денежные.

В конце это интереснейшей и познавательной встречи, нас пригласили в столовую и накормили вкусным обедом. Огромное спасибо Ивану Ивановичу Казанкову и всем работникам СПК и мясокомбината за внимание, доброе и чуткое отношение к нам, ветеранам войны и труда, бывшим труженикам тыла.

А.Гребенщикова, Е.Пермякова, Н.Старикова,  
А.Жирикова, Г.Пахтеева, Наумова.

На снимке: экскурсанты у памятника Ленину в СПК «Звениговский»

## ОЧЕРЕДНАЯ «ЗАГОГУЛИНА»

Госдума приняла в третьем окончательном чтении, поправки, дающие право регионам самостоятельно определять процедуру выборов своих глав. Принятый документ предусматривает, что губернаторы могут не только избираться в ходе прямых выборов, но и утверждаться депутатами регионального парламента с подачи президента России.

Во втором случае кандидаты на должность губернатора выдвигаются президентом РФ по представлению политических партий. При этом каждая из партий вправе представлять президенту РФ не менее трех кандидатур на указанную должность, которые могут являться членами данной или иной политической партии, а также вообще не быть членами политических партий.

Из общего числа представленных кандидатур президент выбирает трех кандидатов и выдвигает их для избрания на должность главы региона. И уже региональный парламент наделает одного из них полномочиями губернатора.

Чего только не выдумает Путин, что расставить везде своих людей. А все свои политические «загогулины», которые обязательно поддержит «Единая Россия», он именуется демократией.

## НЕ ПО СЕньКЕ ШАПКА

Еще совсем недавно - при советской власти Мари-Турекский район с полным основанием мог гордиться своими трудовыми достижениями и социально-экономическими показателями. Он по праву считался развитым и самодостаточным районом, большинство жителей которого были заняты в аграрном секторе. Среди них четверо носили высокое звание Героя Социалистического Труда, что уже о многом говорит.

Словом, район уверенно смотрел в завтра. Имел самые большие посевные площади в республике - более 70 тысяч гектаров. Из них зерновыми культурами засеивались 42-44 тысячи, остальные площади занимали картофель и кормовые культуры. Поступательно развивалось и животноводство. В районе имелось 25 тысяч голов крупного рогатого скота, из них дойное стадо - до 9.5 тысячи голов. Поголовье овец доходило до 12 тысяч. Лебединский комплекс совхоза им. Горького под руководством У.А. Ахмедзянова занимал передовые позиции в получении шерсти и приплода ягнят.

Гордостью района были и такие крупные хозяйства, как ОПХ им. Мосолова и совхоз «Восход», имелось три крупных маслозавода, на весь Советский Союз славился своими сырами и маслом Мари-Турекский маслозавод. Гордились сельчане и своим объединением «Сельхозхимия». Оно имело мощную материальную и техническую базу. Только автопарк «Сельхозхимии» составлял 200 автомашин разных марок и около сотни мощных тракторов. Словом, было большим подспорьем для сельхозпредприятий. Например, после того, как за дело взялось это объединение, урожайность зерновых в среднем по району выросла до 24 центнеров с гектара. До этого - всего 8-12 центнеров. Руководство предприятия заботилось о своих рабочих и специалистах, для которых своими силами была построена целая улица жилых домов.

Вот такое было «застойное время». Зато сегодня оно все время «в движении», если глянуть только на то, что стало с «Сельхозхимией» - развалили ее. И в таком большом районе, как Мари-Турекский, нет ныне ни одной строительной организации, хотя куратором нашего района является министр строительства и архитектуры республики - В.Попов. Последнюю строительную организацию - Мари-Турекскую МПМК с подачи главы района «господина» Елкина «похоронили» ровно 8 лет назад. На улице оказалась 87 человек высококвалифицированных строителей. А ведь ранее там работало более 500 человек и имелось 60 единиц техники. Сегодня даже провести косметический ремонт в больницах, школах, садиках уже некому, не говоря о новом строительстве. Вот парангидцы - те молодцы, сохранили МПМК, есть, кого пригласить, чтобы произвести какой-то ремонт в нашем районе.

Развалили и растащили ПМК-3 в Мари-Бияморе вместе с техникой. Даже железобетонный забор, ограждавший предприятие, куда-то уволокли нынешние «рачительные» хозяева района. А рабочих опять пинком на улицу. Мужчины, способные стоять у станка или за штурвалом трактора, работать с мастерком в руке на строительной площадке, поразехались в поисках рубля по России, чтобы прокормить семью.

Сегодня общее поголовье КРС в районе - 4686, а дойного стада - 1929 голов. Смешные цифры, но и они сильно завышены. Овец ферм вообще нет. Да, собственно, и самого сельского хозяйства, по большому счету, нет. Размеры посевных площадей в районе тоже крепко завышены. Зато главный чиновник района любит рапортовать о том, что район первым в республике завершил уборку.

Разгромили село - дескать, фермеры прокормят. Однако жизнь уже доказала, что ни частник, ни фермер страну не поднимут - один в поле не воин. Вот, например, был в районе один «воин» - руководитель агрофирмы В.Берестов, который нахатал при жизни половину районных хозяйств. Завез импортных коров, заплатив за каждую по 145 тысяч рублей. Уж больно хотел удивить народ молочными реками с сырными берегами. Результат - полный крах, стадо распродали, кое-что на мясокомбинат, а сырзавод заморозили. А ведь были взяты миллионные кредиты, но зарплату своим рабочим не выдавал по несколько месяцев. Нет, не перевелись на Руси великие комбинаторы, развали одно предприятие, тут же им дают зеленый свет к другой афере.

А куда смотрело руководство района, депутаты? Естественно, все эти безобразия не могут случаться без их участия. Они без них и не случаются. Вот уже семнадцать лет «ломает елки-палки» глава района В.Ю.Елкин, который, вероятно, и войдет в историю, как главный «прихватизатор», «героически» разваливший район. Это при его безграмотном руководстве район зачах и потерял былую славу. А ведь все цепляется и цепляется за власть, чтобы еще «поработать», еще больше развалить район, что-то еще продать, обанкротить, ради очередной квартиры или иномарочки. А ведь все в районе прекрасно знают, что он никогда не был сильным руководителем.

Отсюда и результаты его правления - производственные показатели сельскохозяйственного производства упали в три, а по некоторым позициям в четыре раза. Другой пример - поселок Мариец с известным когда-то стекольным заводом. Естественно, завод развалили, перепрофилировали, начали выпускать деревообрабатывающие станки и смесители. Сегодня ничего там нет - все растащили. Рабочих, как и принято, выкинули на улицу. Когда завод работал, в поселке проживало 2425 человек. Сегод-

ня всего 600, считая вместе с детьми. У поселка нет будущего. Стоит пустое здание бывшего совхоза, гаражи и мастерские растащены.

А сколько было бездумно продано и сломано зданий соцкультбыта, детсадов и школ? Взять хотя бы детсад по улице 70 лет Октября в д. Энгербал, что в черте поселка Мари-Турек. Каждый день «господин» Елкин проезжает мимо этого здания, так что и на его глазах начинали растаскивать это здание. Далее его продают предпринимателю Шариповой за 314 тысяч рублей, а после небольшого ремонта она же продает детский садик Мари-Турекскому муниципальному району за 22 миллиона рублей. А всего вложили, чтобы запустить этот садик вместе с этой суммой - более 50 миллионов рублей. А ведь когда-то колхоз им. Ленина просил Елкина вернуть здание, как собственность колхоза, чтобы переоборудовать детский садик под квартиры. Но тогда Елкин затребовал у колхоза сумму в один миллион рублей. Этой же Шариповой продается за закрытыми дверями гостиница со всей мебелью и прочим инвентарем в центре п. Мари-Турек за 446250 рублей. А затем она выставляет на продажу эту же гостиницу без всякого ремонта за 2, 5 миллиона рублей. Но пока еще не продана. Возможно, администрация в лице Елкина и ее купит вновь, ведь гостиницы в районном центре нет для приезжих гостей. Но уже по более высокой цене.

А в деревне Мари-Купта нежилое двухэтажное кирпичное здание нового детского сада продается все той же Шариповой всего за 210 тысяч рублей. Сегодня на месте садика одни руины. А двухэтажное бывшее здание быткомбината в центре п. Мари-Турек Елкин продает опять Шариповой за 25215 рублей. Продается пристрой к бывшему зданию сбербанка, который на аукционе купил В.Агачев за 365 тысяч рублей. Но сделали фиктивные документы, что предприниматель Н.Морозова купила пристрой на аукционе за 370260 рублей, а фактически продала за 129260 рублей. Агачев подал в суд и аукцион признали недействительным. Вы думаете, что Елкин тут не при чем? Но ведь без его ведома ничего в районе не делается. В одной упряжке с ним работает и С.Сафарханова - начальник Госкомимущества по Мари-Турекскому району.

Как говорится, аппетит приходит во время еды. Начинают продавать технику в школах. «Не можешь содержать технику - продавай!» - таков лозунг главы. Но без его участия ничего из техники не продано. А продано все только приближенным и по смехотворной цене. Реализовано, например, шесть тракторов МТЗ на общую сумму - 80 тысяч рублей. И в бюджет района они поступают по 12 тысяч за единицу, когда тракторное колесо дорожке стоит.

Продолжение на странице 2

## НЕ ПО СЕНЬКЕ ШАПКА

Окончание. Начало на странице 1

И кто покупает? Свои же люди, депутаты и прочее.

В Сысоевской средней школе новую автомашину забирают и продают за 12 тысяч рублей одному из гендиректоров. В соцзащите автомашину УАЗ-452 продали за 20 тысяч рублей, а давали за эту машину свои же работники аж 40 тысяч. Продали почти новое здание Крупинской школы за 1250 тысяч рублей. Отличное здание со своим спортзалом, актовым залом, столовой. Асфальт до здания, природа не загажена. Вот вам, пожалуйста, при минимальных затратах дом ветеранов или же на летний период детский оздоровительный лагерь. Никто не поднимал на уровне правительства данный вопрос: ни глава района, ни депутаты районного Собрания. А ведь добротное здание было. Сюда же можно было с ветхого здания перевести библиотеку, сельский клуб, ФАП и почту. И все это продается только в одни руки. С подачи нашего «бати» ничего в районе за последние 10-15 лет не построено, только все продается, грабится и рушится. Он же говорит, что это мой район! Тут бы прокуратуре покопаться с законным пристрастием.

Самый больной вопрос - жилье, рабочие места и благоустройство поселка. Здесь тоже никакого просвета. Спрашиваешь чиновников - почему? Ответ один - нет денег. А их и не будет при такой экономике, потому что район ничего не производит. Правда, дорожное полотно ремонтируют, но только на улице, где живет глава района. И машины покупает администрация только иномарки, которые стоят бешеных денег. Отечественные уже не в моде. На днях, например, купили для райфинотдела иномарку, хотя своя «Волга» была в отличном состоянии.

Спрашивается - зачем? Деньги некуда девать? Да лучше бы их вложили в ремонт чего-нибудь, или приобрели что-то для детского дома творчества, или купили бы автобус для районного центра досуга. Ведь коллектив артистов вывезти с концертом, чтобы порадовать людей в глубинке, не на чем.

Где сейчас в районе найти работу, как решить жилищный вопрос? - вот что волнует сегодня молодежь. А в районе в этом плане ничего не решается. Есть, правда государственная программа «Молодая семья», но она работает очень слабо, неэффективна, да, к тому же, не всем доступна. С такими «программами» до пенсии жилья не видать. Поэтому, потыркавшись по съемным квартирам, без денег и работы, молодые семьи просто распадаются. Дайте людям работу, достойную зарплату, возможность приобрести жилье - и будут счастливые семьи, рост населения и экономика зашевелится в лучшую сторону. А пока свыше 50% трудоспособного населения района выезжают на заработки, а то и наительство за пределы республики.

Еще одно достижение новых времен, о котором почему-то не упоминают нигде. Обиженными оказались люди, которых «де-

мократия» захватила в предпенсионном возрасте. В результате разгрома, разворовывания и уничтожения многих и многих предприятий, люди, которых при этом выперли на улицу, потеряли в трудовом стаже, а значит, и недополучили пенсию.

Горько и обидно видеть, как район задышается и гибнет. А спросите Елкина, что он конкретно сделал для укрепления района и что нового построено. Ответит, непременно, что Ледовый Дворец! А в чем тут его заслуга? Это Федеральная программа, по которой в каждом субъекте федерации начали строить спортивные сооружения. Вот и у нас построили. Большую часть денег дало государство, остальное из бюджета Марий Эл и района, да при этом еще грабили организации и использовали нецелевые деньги.

Помнится, как в лихие 90-е годы Елкин на скромном автомобиле «Запорожец» прибыл на должность первого заместителя главы района. Сейчас вместо «Запорожца» - личный автопарк автомашин на несколько миллионов рублей и пара благоустроенных квартир в столице республики. И откуда такие доходы? А свою родную мать отправил в районный дом ветеранов умирать, видно, в огромном дворце не нашлось для нее уголка. Зато как красноречиво выступает глава перед женщинами района, в том числе и 8 Марта. А ведь ему должно быть стыдно не только выступать, но и показываться перед женщинами-матерями.

Но он со своей свитой перед каждым выборами много ездит по району и так же много обещает. Например, давно обещает жителям села Мари-Билямор построить сельский клуб, в Сенде заасфальтировать участок дороги до центрального магазина, улицу Полевую в п. Мари-Турек защебенить. Да много чего пообещал, ведь язык без костей, а бумага все стерпит. Народ у нас очень наивный и доверчивый, вот и страдают от бюрократов и их обещаний.

А сегодня Елкин и Зангирова говорят народу, что на последних выборах много голосов отдали за коммунистов, поэтому для нашего района все и урежут, просите, дескать, у коммунистов. Да народ-то голосовал правильно, видя, что ничего не делают районные власти. И при чем тут коммунисты? Вы, «господа елкины-зангировы», у власти - с вас и спрос. Не можете работать - уйдите. Придут коммунисты к власти - с них народ станет спрашивать. А валить на коммунистов - жалкая потуга оправдать свою полнейшую несостоятельность, а порой и просто дурь. Вот показательный пример.

Только осенью 2011 года в поселке был открыт торговый киоск мясокомбината «Звениговский». Руководитель этого предприятия Иван Иванович Казанков давно мечтал реализовать свою продукцию в нашем районе, но администрация района была категорически против. Спрашивается, а против чего? Чтобы население не имело на своем столе каче-

ственную и здоровую продукцию? А уж когда был установлен торговый киоск на частной земле Агачева (заметьте, на частной), да без всякой арендной платы, да еще и с красным знаменем на крыше, чиновники районной администрации показали себя во всей красе - на ухах стояли. Начались звонки, меня вызывали в администрацию, шли угрозы всякого рода, вплоть до отключения электричества в торговом доме «Онар». А когда я неоднократно писал и в прокуратуру, и в администрацию о незаконных действиях по выделению земельных участков и недвижимости в Мари-Турекском районе - никаких действий. Полная тишина, как будто и не слышат.

Сегодня появилась новая строительная площадка, в центре поселка. На хорошем месте будут возводить супермаркет «Пятерочка». О чем это говорит? А о том, что предпринимателям будет тяжело конкурировать. Тяжело придется и нашему райпо, которая вносит большой процент в бюджет района. Своих же давим. А не лучше было бы вместо супермаркета построить здание детского дома творчества, жилое здание, да, хотя бы, Дворец культуры, которого у нас нет с 1979 года. Наверное, единственный районный центр, где нет нормального дома культуры.

А народ тем временем теряет любовь к малой родине и этому способствует администрация района. Поселок скоро превратится в гнилое болото. Пример - водоем в центре поселка. Стыд и срам. Летом в зной мимо пройти нельзя - зловоние. А рядом больница. Все маленькие овраги и канавки превратили в свалку, мусор кидают везде, оставляют на любых углах, даже в парке оставляют пакеты с мусором. Свалку сделали в черте поселка, и везут мусор со всего района в поселок. Неоднократно подымался вопрос, чтобы на улицах установили для мусора контейнеры, приобрести специальную технику. Да что там контейнеры, в поселке Мари-Турек нет ни одного общественного туалета. Со строительством Ледового Дворца снесли последний. Взамен ничего не построили и поселок обгажен основательно. Особенно центр.

Вот, вроде бы, сплошной негатив у меня получился. Но что поделывать, если это реальность. Побывал как-то у председателя Райсобрании Зангировой. На мой вопрос - какие бы плюсы она отметила в районе? - ответить не смогла. Потому что нет их, одни минусы. Может, Елкин придумает какой-нибудь «плюс»?

Когда герой этой публикации только еще начинал работать главой Мари-Турекского района, в «Марправде» была опубликована статья Дмитрия Шахтарина - «Велика ли шапка Владимира Мономаха». Прошло время и оказалось, что не только Шапка Мономаха, но и шапочка районного масштаба великовата для нашего «Сеньки».

В. Ешметов, первый секретарь комитета Мари-Турекского отделения КПРФ

## ГОРДОСТИ ВЛАСТЕЙ - «МУСОРНЫЙ УРОВЕНЬ»

На марийском сайте MariUver Общественный комитет по борьбе с коррупцией в Марий Эл выложил большую статью Михаила Долгова «Экономике Марий Эл вновь присвоен статус «мусорного уровня». К сожалению, из-за нехватки газетной площади мы не можем полностью дать этот интересный материал, а потому публикуем только самые важные, на наш взгляд, выдержки из него.

В начале марта 2013 года официальный сайт правительства Марий Эл с гордостью опубликовал информацию о том, что регион сохранил, присвоенный ему в 2012 году кредитный рейтинг ведущим международным агентством Fitch Ratings. Однако что же на самом деле обозначают эти рейтинги?

Долгосрочный рейтинг в иностранной и национальной валюте республики Марий Эл находится на уровне «ВВ». Данный рейтинг относится к спекулятивной категории («мусорному уровню»). «Мусорному уровню» экономики характерны следующие черты: «сравнительно небольшая уязвимость в краткосрочной перспективе, однако более высокая чувствительность к воздействию неблагоприятных перемен в деловой, финансовой и экономической сферах, а также неопределенность обстановки общего и длительного характера или влияние неблагоприятных внешних сдвигов могут привести к невозможности своевременно выплачивать проценты и возвращать основную сумму долга».

Краткосрочный рейтинг в иностранной и национальной валюте республики Марий Эл находится на уровне «В». Данный рейтинг относится к спекулятивной категории («мусорному уровню») и характеризует экономику следующим образом: «минимальная способность производить своевременные платежи по финансовым обязательствам, уязвимость при негативных изменениях финансовой и экономической конъюнктуры в краткосрочной перспективе».

Согласно статистическим данным Fitch Ratings социальные показатели Марий Эл более слабые, чем в среднем у субъектов Российской Федерации. Так, валовый региональный продукт («ВРП») был примерно на 35% ниже, чем медиана в стране в 2010 году. По показателю ВРП на душу населения Марий Эл занимала

72-ое место среди 83 субъектов Российской Федерации в 2010 году. Средняя заработная плата в регионе на 25% ниже медианного уровня в стране. Уровень безработицы по методологии Международной организации труда колеблется от 10,5% до 11,6%, что выше средних показателей в России (7,5%).

Лишь благодаря получению среднесрочных банковских кредитов и внутренних облигаций с продленными сроками погашения Марий Эл удалось избежать существенного экономического кризиса. Но постоянно брать кредиты и при этом не развивать инновационные направления в экономике долго не получится - придет время платить по многомиллиардным долгам и кредитам!

А государственные долги растут в Марий Эл в геометрической прогрессии. Согласно отчету Министерства финансов РМЭ (по данным с официального сайта правительства республики) консолидированный долг региона на 1 марта 2013 года составляет 7 млрд. 908 млн. 318,5 тыс. рублей. Согласно данным Федеральной службы государственной статистики по РМЭ в 2000 году предельный размер консолидированного долга региона составлял 562,3 тыс. рублей. Таким образом, за последние 10 лет консолидированный долг Марий Эл вырос в более чем 14 000 (четырнадцать тысяч) раз!!!

Согласно данным о погашении государственных заимствований РМЭ на 1.03.2013 года, опубликованных на официальном портале Министерства финансов Марий Эл, долгосрочные кредиты, которые бездумно понабирало правительство Леонида Маркелова, будут выплачиваться в течении 20 лет - до ноября 2033 года!

В заключении отметим, что ведущие российские рейтинговые агентства еще более критично, чем Fitch Rating, оценивают социально-экономическое положение в Марий Эл. В частности, согласно аналитическому докладу рейтингового агентства «Эксперт РА», по рейтингу финансовой устойчивости Марий Эл относится к группе значительного спада, по рейтингу экономической устойчивости - к группе значительного спада, по рейтингу социальной устойчивости - к группе глубокого спада и по комплексному рейтингу антикризисной устойчивости - к группе значительного спада.

## БЫЛО БЫ ОБЕЩАНО

Российский ВВП до 2018 года будет расти в среднем на 2,1 процента в год. Об этом говорится в прогнозе по развитию отечественной экономики на ближайшие пять лет, подготовленном специалистами Центра развития Высшей школы экономики. По итогам 2013 года увеличение ВВП составит, как ожидается, 2,4 процента, в 2014 году - 2,1 процента.

Таким образом, экономисты фактически признали невыполнимыми требования президента России Владимира Путина, ко-

торый в конце прошлого года призывал правительство добиться роста ВВП в 5-6 процентов в год.

От редакции. Напомним, что в своих предвыборных выступлениях Путин наобещал нам столько всего хорошего, что многие даже поверили очередной «лапше». Так вот, чтобы выполнить все это «хорошее», надо, чтобы российский ВВП каждый год рос не менее чем на 4,5 процента. А до этого, как видим, далеко. «Обещалкин» в своей роли.

## УСПЕХИ «ПУТИНИЗМА»

По данным ежегодного отчета Всемирной Организации Здравоохранения, российские мужчины в среднем доживают лишь до 62,8 лет. Такова продолжительность жизни мужского населения России, которая занимает последнюю строчку рейтинга среди 53 стран Европы и Средней Азии.

## НАДО БЫТЬ УМНЫМИ И ДОБРЫМИ

По данным фонда «Общественное мнение», рейтинг «Единой России» падал в течение всего месяца и теперь составляет 39%. При этом, согласно результатам соцопросов, не одобряют партию 44% россиян.

В администрации президента эту тему наотрез отказались комментировать. Один из сотрудников, на условиях анонимности, отметил, что последние действия «единороссов» были «глупыми и злост-

ными», речь идет, в частности, об атаке на газету «Московский комсомолец», которая назвала некоторых депутатов от «Единой России» «политическими проститутками».

# ИСТОРИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Исполняющим обязанности ректора Марийского государственного университета назначен Михаил Швецов, сын республиканского министра образования и науки Галины Швецовой. Как сообщается на сайте вуза, Швецов будет занимать этот пост до тех пор, пока не состоятся выборы ректора.

34-летний Швецов, помимо МарГУ, возглавляет негосударственный вуз - Межрегиональный открытый социальный институт. Кроме того, он является депутатом государственного собрания Марий Эл от «Единой России». Швецов, будучи кандидатом педагогических наук, в 2009 году защитил докторскую диссертацию по экономике в Марийском государственном техническом университете. В феврале 2012 года блогеры заподозрили Швецова в том, что его научный труд сфальсифицирован. Среди восьми «ваковских» публикаций, указанных в автореферате, отсутствуют в указанных номерах как минимум пять: в номере 7 и номере 9 за 2007 год журнала «Экономические науки», в номере 9 за 2008 год и номере 17 за 2009 год «Вестника ГУУ» и в номере 3 за 2009 год «Вестника Казанского государственного аграрного университета».

**От редакции.** Эту информацию распространило интернет-издание Lenta.ru, что свидетельствует о том, что история с «выборами» ректора МарГУ вышла на «оперативный простор», чему способствовала и аналитическая записка о данном «историческом» событии, распространенная в Госдуме. И, как утверждает в своем блоге Александр Фридом из Общественного комитета по борьбе с коррупцией в Марий Эл, «липовой» диссертацией Швецова заинтересовались депута-

ты Госдумы РФ и федеральные СМИ». В частности, первый заместитель Комитета по образованию Госдумы О.Смолин.

Он - доктор философских наук, член-корреспондент Российской академии образования, президент всемирно известного научно-просветительского общества «Знание», председатель общероссийского общественного движения «Образование - для всех», президент Ассоциации издателей и пользователей учебной литературы «Российский учебник». Как пишет А.Фридом, «Олег Николаевич имеет колоссальный авторитет среди научно-педагогической общественности России. Он всегда выступает в защиту образования и науки от посягательств бездумных и опасных реформ коррумпированных чиновников». И это действительно так. А потому авторитет Смолина и в Госдуме очень велик. И, самое главное, подкупить его невозможно.

Между тем, появляются все новые любопытные факты. Как утверждает тот же Марк Фридом, «липовой» может оказаться и кандидатская диссертация Ирины Татариновой. В 2003 - 2007 она была главным федеральным инспектором по РМЭ. В декабре 2012 года была назначена Уполномоченным по правам человека в Марий Эл. Ни там, ни там эта дама ничем не прославилась в качестве специалиста. Но диссертацию написала, видно, было очень много свободного времени.

«Мы провели анализ автореферата Ирины Татариновой на плагиат и пришли к следующим выводам. Автореферат кандидата педагогических наук Ирины Татариновой представляет из себя компиляцию из четырех источников...» - пишет М.Фридом. За нехваткой газет-

ной площади не станем цитировать его аргументы, скажем только, что они очень весомые и вызывают доверие.

В ближайшее время аналитическая записка по «липовой» диссертации Уполномоченного по правам человека в Марий Эл И.Татариновой будет передана в ВАК РФ, - сообщает Фридом и добавляет, что «в скором времени будет опубликован анализ докторской диссертации министра образования РМЭ Галины Г.Швецовой», чья работа тоже находится по сильному подозрению и в ней «обнаружен плагиат».

Что ж, будем ждать результатов, а они, скорее всего, будут очень интересными. А также с нетерпением ждем того часа, когда на анализ отправят диссертацию главы Марий Эл Маркелова.

«Что касается докторской диссертации и.о. ректора Михаила Швецова и диссертации министра образования РМЭ Галины Швецова, - пишет в заключение Фридом, - то бюрократы из Министерства образования и науки РФ активно затягивают начало проверки их диссертаций на плагиат. И у них одна надежда - что ВАК откажется проверять их диссертации в связи с истечением трехлетнего срока. Придетесь их огорчить. Ваши «липовые» диссертации будут рассмотрены, так как уже есть прецедент - диссертация депутата Государственной Думы РФ Бурматова (защитил диссертацию в 2006 году). Благодаря запросам депутатов Государственной Думы РФ Высшая аттестационная комиссия РФ приняла решение сформировать комиссию для проверки диссертации Бурматова несмотря на то, что аттестационное дело депутата Госдумы РФ уже уничтожено в связи с истечением срока подачи апелляции по нему».

сколько денег есть в Пенсионном фонде России.

Получается, авторы новой формулы предлагают правительству отказаться от нынешних безусловных пенсионных обязательств и заменить их условными. Чем меньше соберут страховых отчислений или чем больше будет пенсионеров, тем меньше коэффициент. А значит, и меньше пенсия для всех, за исключением чиновников, получающих не трудовые, а государственные пенсии.

**От редакции.** Просим читателей обратить внимание на последнюю строку. Почувствуйте еще раз, как заботятся о себе чиновники. И здесь, как всегда, вывели себя из-под финансового удара. И еще, у нас существует закон, по которому нельзя принимать законы, которые ухудшают условия жизни граждан страны. Но, как видим, и на это «слуги народа» хотят наплевать.

## ЦИТАТА

«Не секрет, что в российском обществе слово «либерал» является синонимом слова «вор». В этом смысле никакое общественное движение, которое возглавляют либералы, не имеет никаких шансов на сколько-нибудь успешное развитие. В этом их собственная вина, потому что все видят результаты их деятельности. Это реформа образования, здравоохранения и т. д., провалено всё».

Михаил Хазин, макроэкономист

## ВСЯ ЯСНО?

Журнал The Economist опубликовал собственный рейтинг стран, демонстрирующий, в каком государстве женщины могут иметь лучший шанс на равное общение в сфере труда.

Специалисты сравнили страны по нескольким показателям: количество мужчин и женщин с высшим образованием, участие женщин в работе, разница оплаты труда мужчин и женщин, доля женщин на руководящих должностях, расходы на уход за ребенком в сравнении

со средней заработной платой.

В результате исследования выяснилось, что Новая Зеландия обошла своих конкуренток по всем показателям. Финляндия лидирует в области образования, Швеция имеет самое большое количество работающих женщин (78%), а Испания - самую низкую разницу в заработных платах.

Россия в рейтинг вообще не попала. Видимо, с ней все ясно и так.

## ОБЫЧНОЕ ДЕЛО

Бывшему губернатору Тульской области Вячеславу Дудке предназначались лишь 5 миллионов рублей из 40-миллионной взятки, остальное должно было уйти неким людям из Москвы и посредникам. С таким заявлением в тульском суде выступил соznавшийся в посредничестве свидетель по делу, бывший директор госучреждения «Туль-

ские парки» Андрей Степанов, сообщает «РИА Новости».

Ничего удивительного - в Москве тоже кушать хотят. А данный случай еще раз заставляет задуматься о том, почему некоторые назначенцы Москвы слишком долго сидят в своих креслах. В частности, некоторые главы регионов.

## ВСЕ ДЛЯ СЕБЯ, ЛЮБИМЫХ

Средняя зарплата чиновников за 2012 год выросла на 15,3%, это более чем вдвое выше инфляции. Такие данные привел Росстат. Она составила 72,1 тысяч рублей - при том, что в Москве средний заработок лишь 54 тысячи, а в целом по России - 26 тысяч рублей.

А, между тем, количество госслужащих продолжает расти. За прошлый год только в федеральных ведомствах их

стало больше на 1,2 тысячи. Хотя еще экс-президент Медведев подписал указ об урезании армии служащих на 20%. Но кто помнит, какой указ Медведева был выполнен?

Быстрее всего растут зарплаты в Федеральном агентстве специального строительства (подчиняется Минобороны) - почти на 70%. Не обижают себя и в аппарате правительства - 47%.

## ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Депутат Госдумы от КПРФ Виктор Таранин решил сдать свой мандат в связи с переходом на пост директора овощеводческого хозяйства на территории бывшего совхоза «Большевик» в Подмоскovie. В КПРФ пояснили, что их коллега решил уйти из Думы «в связи с тяжелой ситуацией, сложившей-

ся в аграрном секторе страны».

Виктор Таранин состоит в комитете по аграрным вопросам. Он окончил Московский институт народного хозяйства имени Плеханова, в советское время возглавлял совхоз «Большевик». Впервые был избран в Госдуму в 2007 году.

## А НА НАРОД - НАПЛЕВАТЬ

Граждане выразили свое отношение к предложению Минтруда, согласно которому каждый человек по достижении пенсионного возраста будет иметь выбор: получать ли ему сразу полную пенсию или отказаться от нее на 5 лет (полностью или частично), а по истечении этого срока получать пенсию большего размера.

Согласно опросу фонда «Общественное мнение», продолжать работать после достижения пенсионного возраста предпочли бы около половины трудоспособных россиян. При этом отложить получение пенсии на 5 лет, чтобы потом получать больше, согласились только 18% респондентов. 61% участников опроса категорически отвергли такое предложение.

Тем временем социальный блок правительства определился с пенсионной формулой, по которой работающим гражданам будут рассчитывать пенсию после 2015 года. По новой фор-

муле пенсия будет зависеть от того, сколько денег имеется в казне. Чем больше будет пенсионеров, тем меньше будут пенсии.

Для тех, кто сегодня имеет зарплату от 47 до 85 тысяч рублей, размер пенсии теоретически должен вырасти в два раза, с нынешних порядка 10 тысяч до 22, пишет журнал «Итоги».

Те, кто сейчас зарабатывает от 5 до 20 тысяч, будут получать пенсию в 11 тысяч рублей. Но все это теоретически: во-первых, для этого гражданин должен будет иметь трудовой стаж не менее 30 лет и постоянно проживать в стране не менее 15 лет.

А во-вторых, сама формула, основана не на денежных единицах, а на неких коэффициентах. Из пояснений к ней становится ясно, что пенсионный коэффициент будет ежегодно устанавливаться правительством в зависимости от того,

## В СЛУГИ НАРОДА ЧЕРЕЗ СПРАВКУ

Кандидаты в депутаты должны предоставлять справки об отсутствии психических заболеваний, считает представитель фракции «Яблоко» Максим Резник.

«Ошибки депутата, а тем более мэра, губернатора или президента, обходятся избирателям слишком дорого, а иногда могут привести к катастрофе», - отметил он в интервью «Коммерсанту», подчеркнув, что многие решения, принимаемые в последнее время, нуждаются в медицинской, а не в полити-

ческой оценке. Любопытно, что против этой здоровой инициативы выступили «единороссы». Почему бы это?

**От редакции.** Прав Резник, ох, как прав! Иной раз помотришь, что вытворяют слуги народа, и страшно делается - явно эти «товарищи», мягко говоря, не в себе. Неплохо бы еще, чтобы претенденты в слуги народа представляли справки, что они не дураки и не жулики. Иначе мы так не избавимся от одной из главных бед России.

## ЛИДЕР НАОБОРОТ

Россия вошла в тройку стран-лидеров по количеству жителей, негативно относящихся к иностранцам. Об этом свидетельствуют результаты опроса, который проводился Всемирным экономическим форумом в рамках исследования мирового туризма.

В выборку попали 140 стран. Респондентам задавали один и тот же вопрос: «Насколько дружелюбно у вас принимают иностранцев?». Россия заняла третье место с конца. На 139 месте расположилась Венесуэла, а на последнем месте - Боливия. Также не очень рады иностранцам оказались в странах Ближнего Востока: Иране, Пакистане, и Саудовской Аравии. Та-

кие страны восточной Европы, как Украина, Румыния, Польша, Венгрия, тоже расположились ближе к концу рейтинга. Во второй половине списка оказались США и Китай, входящие в число стран-лидеров по числу иностранных туристов в год.

Странами с самой дружелюбной для иностранцев атмосферой оказались Исландия, Новая Зеландия, и Марокко. Рады иностранным гостям будут также в Ирландии, Канаде, Австрии, Швейцарии, Швеции, Таиланде и ОАЭ. В число доброжелательно настроенных к иностранцам государства попали также страны восточной Африки.

## ВПЕРЕДИ ПЛАНЕТЫ ВСЕЙ

По данным Роспотребнадзора, за последние годы количество детских суицидов и попыток самоубийств увеличилось на 35-37%. Всего же в период с 1990 по 2010 годы в России было зарегистрировано около 800 тысяч самоубийств. При этом отмечается рост суицидов среди детей и юношей, указали в ведомстве.

Только в 2009 году в России покончили с собой 1379 юношей и 369 девушек в возрасте от 15 до 19 лет. По данным государственной статистики, если в 2009 году в стране было совершено 260 подростковых суицидов, то в 2010-м их было в 1,2 раза больше. В стране происходит порядка 19-20 случаев са-

моубийств на 100 тысяч подростков. Это в три раза больше, чем мировой показатель, подчеркнул в Роспотребнадзоре.

О том, что за последние 2,5 года в России наблюдается значительный рост суицидов среди детей и подростков, сообщили осенью прошлого года в Следственном комитете РФ. Отмечалось, что в 2010 году на территории России зарегистрировано 798 случаев самоубийств несовершеннолетних, в 2011 - 896, а только в первом полугодии 2012 - 532 случая.

Парадокс - а власти не перестают дуть нам в уши, что «жить стало лучше, жить стало веселее».

## НУЖНА СМЕНА ВЛАСТИ

Партия чиновников, находящаяся у власти, уже полностью себя дискредитировала. Все их «реформы» провалены. Вспомним целевые программы «здравоохранение» и «образование». В школах не хватает учителей. В больницах и поликлиниках не хватает врачей. Чтобы попасть на приём к врачу люди стоят в многоочасовых очередях. На плановые бесплатные операции очередь 6-8 месяцев. В садиках и школах многие ремонтные работы стараются спихнуть на родителей, так как на капремонт денег выделяется недостаточно. Капитальные ремонты проводятся в первую очередь в «раскрученных» школах, где много детей «лавочников и фабрикантов».

В то же время Россия по коррупции занимает одно из первых мест. Андрей Макаревич заявляет в открытом письме, что средний коррупционный откат составляет 70%. По заявлению Сергея Нарышкина «запретительный уровень коррупции» в Москве. Как пилат бюджет можно видеть на многих «стройках» века - олимпийские объекты в Сочи, подготовка к саммиту АТЕС на острове Русский, коррупционные скандалы в Минобороны, завышенные цены при закупках медицинского оборудования «томографы» и т. д. Не зря же Алексей Навальный назвал «Единую Россию» партией жуликов и воров. На мой взгляд, очень точное название. Сотнями миллиардов деньги уходят за границу. А наказывают только «стрелочников» и то не всегда.

Я думаю, что власть сама себя не очистит от жуликов и воров. Подтверждение тому

старинные русские пословицы - ворон ворону глаз не выклюет, собака собаку не съест. Вот поэтому и нужна оппозиция. Только регулярная смена власти может победить коррупцию. Чиновников, даже самых высших, нужно менять. Вот на Украине посадили Тимошенко - значит действительно власть сменилась. А у нас Горбачёв развалил СССР - получил Нобелевскую премию. Ельцину поставили памятник на его родине за «хорошую работу». Да и у наших властей грешков уже много. Одних политзаключённых по России наверно уже сотни. А сколько заключённых по надуманным обвинениям ещё в регионах, где оппозицию прессуют местные князьки?

Любая монополия никогда ни к чему хорошему не приводила, в том числе и монополия на власть. Да и легитимность нынешней власти под большим вопросом. Думаю, что постоянное использование административного ресурса на выборах привело к нелегитимности власти. Многие избиратели в честность выборов не верят и просто не ходят на голосование. Единороссы часто принимают законы для себя, выгодные только им. Лишили народ права выбирать губернаторов. Продлили президентский срок нахождения у власти с 4 до 6 лет, не спросив при этом народ. Ввели огромные штрафы за несанкционированные митинги. Полностью поставлено телевидение под контроль государства. Они думают, что вечно останутся у своей кормушки, и их никто никогда не накажет. Ошибаются.

Петров,  
г. Йошкар-Ола.

## ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД СЕЛОМ

В России может повториться египетский сценарий смены власти. Такое заявление, как передает корреспондент РИА «Новый Регион», сделал на пленарном заседании Государственной думы депутат от КПРФ Николай Коломейцев.

«Я много раз приводил известное выражение Жан Жака Руссо о значении сельского хозяйства: владейте хоть всем золотом мира, но если на каждого гражданина в день у вас нет двух черствых сухариков хлеба, то всё ваше золото может быть отдано ровно через неделю голодовки. Торговля создает богатство, а сельское хозяйство создаёт независимость», - отметил он.

Как сказал парламентарий, у него создается впечатление, что министр сельского хозяйства РФ не понимает, что происходит сегодня в отечественном сельском хозяйстве. «Я хочу и министру, и его вышестоящим начальникам напомнить. На площадь Тахир пришел один миллион египтян, которые получали при Мубараке по две социальные бесплатные лепёшки в день. Как только под давлением США Россия объявила эмбарго на поставки зерна в Египет, а мы туда поставляли порядка 7 млн тонн зерна, аналогичные действия предприятия Евросоюз. Вот эти лепёшки и пропали. Но вы видите, уже Мубарака давно нет, а с Тахира никто не уходит. Почему? Потому что лепёшки не вернули», -

- отметил Коломейцев.

«Сегодня, когда мы на 50% зависим от ввоза непонятно какого качества продовольствия из-за рубежа, такой Тахир нам может быть обеспечен ровно через неделю после перекрытия таможенных границ Российской Федерации», - заявил депутат.

Коломейцев также отметил, что о подобной угрозе депутаты предупреждали руководство страны ещё накануне вступления страны в ВТО, однако никаких мер, по его словам, принято не было, и это настораживает.

Парламентарий обратил внимание, что сегодня повышение цен на фуражное зерно поставило на грань банкротства птицеводческую отрасль. Аналогичная ситуация в животноводстве и свиноводстве. «Это не случайно», - заявил он. «Идет издевательство над сельским хозяйством и промышленностью. Эти две отрасли подвержены кадровому истреблению. Сначала врач-кардиолог ставила эксперименты над сельским хозяйством. Сегодня она на Лазурном берегу делает модные операции. Но сельское хозяйство сегодня имеет уничтоженную инженерную базу и всю инфраструктуру. Тракторное машиностроение подвергнуто уничтожению. Мы собрали всего тысячу своих тракторов, и 14 тысяч - импортных. Белоруссия собрала 65 тысяч тракторов. Комбайновые заводы. За Уралом их вообще нет», - сказал Коломейцев.

## ТАМ И ОСТАВАЙТЕСЬ!

Пятнадцать российских и зарубежных бизнесменов еврейского происхождения совершили пешее паломничество через израильскую пустыню к Иерусалиму, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на пресс-службу Российского еврейского конгресса (РЕК), который организует шествие, приуроченное к празднику Песах. Среди них совладелец «Альфа-групп» Фридман, исполнительный директор ТНК-ВР Хан, совладелец сети «ВКонтакте» Мирилашвили, президент Российского еврейского конгресса Каннер, президент Евразийского еврейского конгресса, украинский телемагнат Шульман, президент Международного фонда горских евреев Захарьев и другие.

## НЕДОЛГО «МУЗЫКА» ИГРАЛА

В конце прошлого года чиновники гордо рапортовали о «самой низкой безработице в России за 10 лет». Показатели в 5,6% экономического активного населения, или 4,2 миллиона человек радовали. Но недолго: уже в январе количество россиян, ищущих работу, начало расти. И негативная тенденция только укрепляется. С большой вероятностью так продолжится и дальше. Экономика России замедляется, а мировой тренд показывает рост числа незанятых. На этом фоне планы властей о 4,4% безработных в России к 2016 году выглядят несбыточными мечтами.

## ДЛЯ ОТВОДА ГЛАЗ

Уровень коррупции и влияние бюрократии на жизнь России не уменьшается. Об этом говорят результаты опроса, проведенного «Левада-центром». По информации социологов, большинство россиян (59%) считает, что нынешняя кампания по борьбе с коррупцией ведется лишь для того, чтобы укрепить пошатнувшееся доверие людей к президенту РФ Владимиру Путину и отвести от него обвинения в создании в России коррумпированного режима.

## ОПАСНАЯ СРЕДА

«Примерно на 15% территории России, где проживают 60% населения, качество окружающей среды является неудовлетворительным», - заявил глава Минприроды и экологии Сергей Донской, выступая в Государственной думе РФ. Но и без него понятно, что мы уже давно не живем, а существуем. Пока еще существуем.

## НОВЫМ - ОГРАНИЧЕНИЕ

Для новых партий введут ограничения на участие в выборах в Госдуму. Какие именно ограничения, неизвестно. Пока предлагается либо обязать их собирать подписи 0,5 процента избирателей, либо просто разрешить участвовать в выборах тем, у кого есть муниципальные и региональные депутаты.

## УЧЕБНИК НУЖЕН

России нужен единый учебник истории, уверены большинство интернет-пользователей, принявших участие в онлайн-опросе ИА REGNUM. Опрос проводился с 18 по 20 марта 2013 года. Проголосовали 5558 человек. Эту точку зрения разделяют 83,6% респондентов, против высказались 13% и не определились 3,4%.

Как сообщалось, единый учебник по истории может появиться в России уже буквально через год, заявил министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов. Глава Минобрнауки пообещал, что учебник будет написан так, что школьники сами смогут определиться в своей точке зрения. 19 февраля Владимир Путин на заседании Совета по межнациональным отношениям заявил, что школьные учебники по истории России не должны иметь двойных толкований.

## ЦИТАТА

«1 сентября 2012 года вступило в силу Постановление №354. Но со схемой расчета общедомовых нужд, заложенной в данном Постановлении, не согласны 100% граждан. Потому что главные потери продолжают в магистральных сетях, а плату за них перекладывают на плечи населения. Сейчас, после того, как президент возмутился, кого-то сняли, но это было всем очевидно с самого начала. И если не привести в порядок сети, ничего не изменится. Поэтому мы предлагаем, чтобы еще на стадии сдачи такого рода объектов, при приемке актов подключать общественность. Тогда бы не могла возникнуть ситуация, которая имела место в Ленинграде - Санкт-Петербурге, где уложили 600 километров ржавых труб. Такое было бы в принципе невозможно при условии, что работы контролировала бы общественность, а не коррумпированные чиновники и недобросовестные строители».

Г. Зюганов, лидер КПРФ

## АНЕКДОТЫ

В целях экономии бюджетных денег правительство приняло решение: упразднить дорожный знак 1.16 «неровная дорога», ввести новый 1.16.1 «ровная дорога». Теперь вместо миллионов знаков 1.16 потребуется всего два десятка знаков 1.16.1!

\*\*\*

- Кум, если бутерброды у тебя падают маслом вниз - не расстраивайся! У большинства сегодня они падают вниз маргарином.

\*\*\*

- Кум, что такое естественный отбор среди олигархов?

- Ну, вот, к примеру, Ходорковский, пошел против Кремля, и у него, естественно, все отобрали...

\*\*\*

- Вован, почему такие нищие наши театры и музеи?

- Потому, Димон, да ты и сам знаешь, что искусство принадлежит народу, а народ у нас - нищий.

\*\*\*

- Кум, как ты думаешь, если президенту перебежала дорога черная кошка, неприятности будут только у него, или у всей страны?

\*\*\*

Школьники писали сочинение на тему «Что бы я сделал для укрепления обороноспособности России, если бы меня назначили Министром обороны». Все сочинения заканчивались одной и той же фразой: «...и фиг вы потом меня посадите».

\*\*\*

Главное преимущество российских боевых самолетов-невидимок перед американскими стелсами в том, что наших вообще нет.

\*\*\*

После внесения в Думу предложения о запрете чиновникам и членам их семей владеть активами за рубежом в их среде резко повысился статус тещи.

\*\*\*

Сенсация! Следственный Комитет РФ нашел депутата-единоросса, у которого не нашли недвижимость за границей.

\*\*\*

Медведев 5 марта:

- Вован, а можно я по праздникам буду называть тебя Иосиф Виссарионович?

- Кум, как ты относишься к клоунам?

- Вот только не надо меня провоцировать на антиправительственные высказывания!

\*\*\*

Суть последних думских законов: Не воруй! Начальство не любит конкурентов!

\*\*\*

Медведев на первом заседании правительства:

- Я знаю, что раньше половина министров в правительстве работала, а половина бездельничала. Так вот, теперь все будет наоборот!

\*\*\*

Весь мир - театр! А мы застряли в цирке.

\*\*\*

Россия - единственная страна в мире, где самые надежные крыши предлагает не министерство строительства, а министерство внутренних дел.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком и Медведевский райком КПРФ поздравляют:

**Жукову Людмилу Николаевну**  
с юбилеем

**Москвичева Валерия Николаевича**  
с 60-летием со дня рождения

Желаем юбилярам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов